

球

原

展

蓝

侧

雪域建功勋京藏情谊深

北京市第十批援藏干部人才圆满完成三年援藏任务

拉萨融媒记者 李从芳 大索朗曲珍 满文妍



7月17日上午,拉萨市隆重举 行欢迎欢送北京市第十、十一 批援藏干部人才大会,为北京市第 十批援藏干部人才颁发纪念证书, 标志着北京市第十批援藏干部人才 三年援藏工作圆满收官。

2022年7月,北京市第十批 140名援藏干部人才肩负组织重托, 以饱满的热情和昂扬的精神状态, 全身心投入到援藏事业中。三年 来,他们以首善标准助力拉萨发展, 共投入援藏资金11.6亿元,实施项 目 190 个,并创新推出城市规划建

设、市场、旅游、交通、信息化五个 "小组团"援藏新机制,开通"京藏 号"专列,为拉萨文旅产业注入新活 力。此外,通过"健康水"项目解决 了9万多名群众的安全饮水问题; 通过"融铸式"协作,率先实现了思 政教育一体化;通过"强三甲"工程, 高效推动了"五大医疗中心"建设; 通过"组团式"就业,为当地提供了 5500个岗位。

北京市第十批援藏干部人才、 拉萨市教育局副局长周晓宇说:"三 年来,我们始终牢记'看北京首先从 政治上看'的要求,与拉萨同仁携 手,在铸牢中华民族共同体意识方 面走在前列、作出表率。我们坚定 不移地加强学校思想政治教育,讲 好中国式现代化背景下的民族团结

进步故事。同时,我们积极探索'融 铸式'教育援藏新模式,营造京拉师 生共铸中华民族共同体意识的新场 景。这三年的援藏经历已经成为我 们一生中最深刻的体验和最难以割 舍的眷恋。在援藏团队轮换之际,我 向并肩作战的拉萨同仁道一声珍重, 愿平安顺遂常伴;向孜孜以求的高原 学子说一声加油,盼青春绽放光彩; 为即将踏上援藏征程的同志们送一 份祝福,祝使命必达,扎西德勒。"

三年只是历史长河中的一瞬, 但北京市第十批援藏干部人才的无 私奉献为西藏经济社会发展留下了 浓墨重彩的一笔。他们将真情和牵 挂融入京藏同心的每一座丰碑,助 力各族群众的生活越来越好,以首 善情怀拉近京拉距离,让民族团结

之花在雪域高原绚烂绽放。面对即 将到来的离别,大家满怀不舍与感 动,纷纷表示,天下没有远方,有爱就 是故乡。以后,他们都是高原的孩子, 将继续关注西藏的发展。同时,他们 祝愿自己的第二故乡越来越好,祝愿 北京和拉萨的友谊像布达拉宫一样巍 峨永固,像格桑花一样绚烂多彩。

"到了和拉萨说再见的时刻,心 中满是不舍、自豪,又充满期待。不 舍的是我们深爱的这第二故乡,自豪 的是在拉萨三年的日新月异中有我 们北京援藏的一份贡献,期待的是拉 萨的明天会更加美好。拉萨,再见 了,我把你装在心里带走了,我们一 定会再见。祝大家扎西德勒。"北京 市第十批援藏干部人才,城关区委常 务副书记、常务副区长李峥说。

"首都情·拉萨心"文化艺术考察交流活动圆满结束

入学习践行习近平文化思想,铸牢 中华民族共同体意识,根据《2025 年全市意识形态和宣传思想文化工 作要点》及肖友才书记对全市宣传 思想文化工作的批示精神,7月6日 至11日,在北京市文联的协调帮助 和大力支持下,拉萨市文联组织各 协会艺术家及部分县(区)文联主席 团成员代表共16人,赴北京市开展 "首都情·拉萨心"文化艺术考察交

此次活动以"学习先进经验、深

化京拉交融、共促文化发展"为目 标,通过举办互动笔会,开展交流座 谈、参加文艺课堂、观摩文艺展览以 及考察文艺阵地等方式,系统借鉴 援藏兄弟省市文学艺术发展工作的 成熟经验与创新实践。在互动笔会 上,京拉两地艺术家齐聚一堂,以笔 墨会友、以艺术传情,共同创作反映 民族团结、共促发展的书法作品;在 交流座谈会上,双方围绕文艺创作 方向、协会管理模式、文化惠民举措 以及两地工作交流协作等议题深入

探讨,分享实践心得与思考;在文艺

课堂上,邀请中国艺术研究院专家, 讲授当代文艺发展趋势观察,提升 文艺创作思路和服务理念。

在考察观摩中,考察团先后走 进北京市百年戏楼正乙祠、北京市 文联老舍剧场、宋庄艺术小镇、北京 艺术中心、香山革命纪念馆等阵地 深入交流学习。在正乙祠感受非遗 文化的传承脉络与戏曲艺术的独特 韵味;在老舍剧场观看世界电影金 曲音乐会及话剧《雷雨》;在宋庄艺 术小镇,探访艺术家工作室与特色 展馆,近距离触摸当代艺术的多元

表达与创作活力;在北京艺术中心, 步入现代建筑与光影交织的空间里, 体验前沿艺术展览与沉浸式演出带来 的视听震撼;在香山革命纪念馆,观 看珍贵史料与生动展陈,重温革命岁 月,感悟初心使命与历史厚重。

此次考察交流,不仅助力拉萨市 文艺工作者拓宽创作视野、更新创作 理念、提升专业素养,更进一步拉紧 了京拉两地文艺界的纽带,推动两地 在文化艺术领域形成常态化交流合作 机制,为促进各民族文化互鉴共荣注 入新的文艺力量。

医学生助力高原健康事业发展

三校医学院联合在拉萨举行健康科普行动

拉萨融媒讯(记者齐永昌)7月 16日,城关区纳金街道迎来了一场 别开生面的健康科普行动。由西藏 民族大学医学院牵头,联合中山大 学医学院和西安医学院,共同拉开 了"医路铸梦西藏行,科普助力新发 展"暑期社会实践活动的序幕。

活动伊始,西藏民族大学临床 医学专业的学生周鸿儒以《扎根高 原守初心,红医精神照我行》为题, 向社区居民进行了宣讲。他深入阐 释了习近平新时代中国特色社会主 义思想和新时代党的治藏方略,生 动弘扬了老西藏精神和"红医精 神"。这场宣讲将党的创新理论与 健康政策带到了基层,为筑牢高原 健康事业的思想根基贡献了青年 力量。

随后,中山大学医学院的师生 们聚焦高原特殊环境下的急救需 求,现场示范并指导居民学习心肺 复苏、外伤包扎等关键急救技能。 实用的教学有效提升了社区应对突 发健康事件的能力。参与培训的居 民仓决说:"学会自救互救,就是为 生命多上一道保险。"

在义诊服务区,西安医学院临 床医学专业的学生次旦罗布与团队 成员忙碌地为群众提供测血糖等 基础医疗服务。次旦罗布说:"我 们带着课堂所学走进西藏基层,就 是希望能用专业所长回馈家乡的 医疗事业。"他的话语道出了医学 生的赤诚初心。西藏民族大学医 学院学生普琼也坚定地表示:"作 为新时代医学青年,我们必将所学 融入边疆医疗卫生事业,为人民健 康挺膺担当。"

西藏民族大学医学院团委副书



图为医学院学生与居民互动

记张爱玲说:"此次联合实践活动

具有三重育人价值:一是实现理论

实践相融合,深化对国情、区情和民

情的认知,锻造符合新医科要求的

复合型人才;二是将专业所长与基

层需求对接,着力提升解决高原实

际健康问题的能力;三是将短期实

践与长效育人结合,探索建立可持

续的志愿服务模式,持续为健康西

藏输送民大医学力量。"

此次三校联合行动,不仅是深 化医学教育改革、服务健康中国战 略的切实步伐,更是新时代医学青 年扎根基层、服务人民的生动诠 释。据悉,三校师生将继续奔赴山 南等地,让这场守护健康的青春接

力持续为西藏医疗卫生事业发展注 入青春力量。

拉萨融媒记者 齐永昌摄

通过此次健康科普行动,医学生 们不仅将理论知识应用于实践,还为 高原地区的健康事业贡献了力量,提 升了社区居民的健康意识和急救能 力,展现了新时代医学青年的责任与 担当。

鲁固社区党群服务 V 站: 感受小阵地带来的大能量

拉萨市基层治理效能

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)由 北京市"两区两县"援藏资金投入 21万余元建设的鲁固社区党群服 务 V 站,自2023年5月揭牌投入使 用以来,已成为当地党建引领基层 社会治理的新载体和新阵地。这

座占地面积70平方米的服务阵地, 为居民带来了触手可及的温暖与

走进 V 站, 温馨舒适的环境让 人印象深刻。站内设有休息区、图 书阅览区、手工艺品展区、儿童娱 乐区、母婴室等多个功能区域,设 施齐全。此外, V 站还免费提供饮 水充电、饭菜加热、医药急救、政策 咨询等多种服务,不仅方便了辖区 居民在此休息、学习和办公,也为 过往市民和游客提供了舒适的"歇

次仁卓玛老人是拉萨市第一小 学江苏路分校的一名学生家长,她 说:"我在 V 站等孩子放学已经两 年了,这里的工作人员服务态度非

除了服务群众,V站还是社区 网格工作的重要"落脚点"。辖区 网格工作人员在日常巡逻和开展 工作期间,可以在这里临时落脚, 这为做实网格工作提供了有力的阵 地支持。此外, V 站还定期组织驻

地企事业单位党组织的在职党员开展 各类活动,为社区"大党委"成员单位 搭建了沟通桥梁,使在职党员能够更 便捷地参与到基层治理中。

鲁固社区第一书记强巴拉姆说: "未来,我们将继续落实'15分钟服务 圈'要求,建好用好党群服务Ⅴ站。 通过 V 站平台和周到的服务,致力于 改善居民群众的生活品质,凝聚人 心,让居民群众随时随处都能看见党 的身影、听到党的声音、感受到党的 温暖,从而拉近党群之间的关系。"

7月17日,由全球数字经济大会组委会、西藏 自治区经信厅指导,拉萨市人民政府主办的2025 全球数字经济大会拉萨高层论坛在拉萨高新区开 幕。论坛以"数聚拉萨·协同发展"为主题,吸引 了中国移动、中国电信、东方财富、中国人寿等来 自区内外数字经济重点企业的数百位代表齐聚高 原,共话数智未来、共绘发展蓝图。

大会邀请了北京市经信局、自治区经信厅及 新华社西藏分社等单位的嘉宾,围绕"京藏协同 发展""产业政策引导""媒体赋能数字生态"等话 题分享经验,为拉萨数字产业发展提供思路。同 时,华为、江苏未来网络集团、杭州云深处科技等 领军企业,聚焦技术底座、协同架构与应用创新, 分享前沿洞察和案例,探讨数字经济在高原的实 践路径,启发共思共创。

杭州云深处科技有限公司政企行业经理汪琛 杰说:"本次论坛作为全球数字经济大会国内分 会场,是推动拉萨数字经济发展的重要平台。由 政府主导、多方参与的这场高规格活动,不仅提 升了拉萨在数字经济领域的知名度,更吸引了众 多优秀企业分享创新案例与解决方案,成功促成 多项招商引资签约。"

大会还围绕"1+6+N"政策体系、15亿元产业 强市母基金、百亿级数字应用场景建设等方面进 行了详细解读,充分展现了拉萨加快发展数字经 济的坚定信心与强劲动能。同时,聚焦产业实际 需求与区域发展重点,西藏紫金物流有限公司、中 国电信集团有限公司西藏分公司、西藏中仓数科 科技有限公司、中企云链股份有限公司等12家企 业与拉萨高新区、经开区达成合作协议,呈现出 "签约即推进、落地即见效"的务实特点,进一步夯 实了拉萨数字经济发展的产业基础与资源支撑。

西藏电信云网发展部主任厉爱霞说:"今天的 '数聚拉萨·协同发展'论坛令我深有感触,作为 西藏电信人,我们正全力建设第二枢纽暨绿色智 算中心,以'国云注智'为基、'息壤算力'为翼,赋 能千行百业,让数字拉萨不仅汇聚数据,更汇聚 希望,让协同发展不仅连接产业,更连接民心。"

"我们联合4家合作伙伴,重点呈现了'保

险+'战略在科技赋能、服务升级、生态共建及风险减量管理等领域的应用成 果,积极践行数字金融发展理念,把握数字经济新机遇。"中国人寿财险拉萨市 中心支公司总经理助理杨徐超说。

据介绍,论坛还将同步举办数字金融、低空经济、算力赋能等多个分论坛 活动,并设立全息投影、触屏雷达、VR体验区以及"数字经济+低空经济"创新 成果展示体验区,通过全方位展示拉萨数字经济发展的最新实践与前沿成果, 进一步推动政企对接、项目落地、资源汇聚,全面释放数字经济发展潜能

我区普通高考提前单独 录取本科一、二批次结束 提前批艺术类本科院校正在阅档录取

拉萨融媒讯(记者齐永昌)7月 17日,记者从西藏自治区教育考试 院了解到,我区2025年普通高校招 生录取工作平稳有序,目前提前单 独录取本科一、二批次已顺利结束, 提前批艺术类本科院校正在阅档录

我区2025年普通高校招生录取 工作严格按照工作实际和工作流程 规范有序推进,西藏自治区教育考 试院将及时发布和更新各批次各院 校的录取动态信息及最终录取结 果。若考生暂未查询到录取结果, 可能是未到录取批次或是正在阅 档,请耐心等待。为确保第一时间 获取权威信息,西藏自治区教育考 试院特别提醒广大考生:录取期间, 考生和家长可按批次录取时间节点 通过以下渠道了解查询有关录取政

策、录取结果等信息,请考生务必保 持报名时所留电话号码畅通。

查询渠道:1.西藏自治区教育考试 招生信息查询系统 http://xxcx.zsks. edu.xizang.gov.cn:8082;2.微信公众 号一西藏微青年;3.微信服务号一西 藏教育考试招生; 4. 西藏自治区普通 高校招生考试信息管理系统 http:// ptgx.zsks.edu.xizang.gov.cn:8082; 5. 咨询电话 0891-6314277、6314322、 6650552; 6. 举报受理邮箱 xzpzyz@ 163.com; 7. 现场咨询: 西藏自治区教 育考试院咨询服务大厅,各地市教育 考试机构、西格办招生办、西藏民族大 学招生办。

自治区教育考试院和各地市教育 考试机构特别提醒,所有录取信息均 以官方渠道发布为准,请广大考生和 家长提高警惕,谨防招生诈骗。

我市将于今日举办2025年残疾人专场招聘会

拉萨融媒讯(记者李从芳)为精 准助力残疾人群体实现更加充分、 更高质量就业,在自治区残联的指 导下,拉萨市残联将于7月18日 11:00 至 14:00 在拉萨市城关区万 达广场举办"就业帮扶 真情相 助"为主题的2025年残疾人专场招

本次招聘会50余家优质用人

单位将携200余个适配岗位现场揽 才,工作地点在拉萨,部分岗位提供 年终奖、带薪年假、免费食宿等福 利。拉萨市人社局就业服务中心人 员还将现场解读最新残疾人就业创 业扶持、社保补贴、岗位补贴等政 策。残疾人群体可于活动当天携带 身份证、残疾证、个人简历等材料直 接到场参加。

拉萨市召开电动三轮车非法营运专项整治宣教会

生答卷: 专项整治进行时

拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎实 习生丹增央宗)为规范道路交通秩 序,有效遏制电动三轮车非法营运 乱象,切实保障市民出行安全,7月 16日,市交通运输局联合市公安局 旅游警察支队,组织召开了电动三 轮车非法营运专项整治宣教会。

宣教会现场,参会人员集中观 看了电动三轮车非法营运及违规骑 行引发的交通事故警示教育片,让 车主直观感受到违法违规行为的危

害。随后,工作人员围绕《道路交通 安全法》等法律法规,详细解读了非 法营运的法律责任,强调了按规定骑 行、遵守交通信号等安全要求,明确 安全出行的底线和准则。

随后,市交通运输局与到场电动 三轮车车主代表签订了《规范营运承 诺书》,明确车主不得违反交通规则、 需按规定骑行、自觉接受监督等责任, 引导车主主动参与到安全治理中。

此次宣教会通过法规解读、案例 警示、签订承诺书等多种形式,旨在引 导电动三轮车车主牢固树立"知危险、 明法规、守承诺"的安全出行意识,使 "文明出行、安全至上"的理念真正深 入人心,并转化为实际行动。